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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

VERBALE N. 001 DEL MESE OTTOBRE
CONSIGLIO DI CLASSE 5 SEZ. BS

INDIRIZZO LICEO SCIENTIFiCO OSA A.S. 2023 - 2024

La componente DOCENTI del C.d.c.

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente

D’Errico Debora Lingua e Letteratura Italiane e Storia X
Abbate Daniela Informatica X
Sciva Rossella Scienze Motorie e Sportive X
Romano Antonella Dis. E Storia dell’Arte X

Iaria Michela Fisica X

Minghetti Anna Filosofia X

Manico Fabrizio Scienze Naturali X

Chiaraluce Claudia Lingue e Cultura Straniera Inglese X

Razzi Valentina Matematica X

Marina Pasciuti Religione X

Il giorno 02 del mese di O�obre dell’anno scolas�co 2023-2024 alle ore 15:00 in modalità telema�ca si riunisce il
Consiglio di Classe della 5BS convocato con circolare n. 46/2023-24 del 26/09/2023 con la quale sono sta�
convoca� le componen�: Docen� del C.d.c..

Il Dirigente Scolas�co è presente nei diversi c.d.c. che si effe�uano contemporaneamente.

Presiede la riunione, Prof.ssa MICHELA IARIA funge da segretario Prof.ssa ANTONELLA ROMANO

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen�
pun� all’ordine del giorno.
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1. Andamento dida�co-disciplinare;
2. Programmazione e ges�one visite culturali e uscite dida�che, come indicato nella Circolare 45 del

26/09/2023;
3. Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione
4. Proposte interven� di recupero e valorizzazione delle eccellenze;
5. Nomina coordinatore di Educazione Civica;
6. Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione proge�o PCTO;
7. Nomina ufficiale tutor PCTO;
8. Individuazione nomina�vi alunni eccellen� per incarico peer tutoring in Inglese, Fisica, Matema�ca e

Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
9. Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL;
10. Sperimentazione alunni atle� di alto livello, se presen�;
11. Segnalazione alunni non frequentan�;
12. Individuazione nomina�vi alunni per a�vazione corso Italiano L2 (Italiano per stranieri) da inviare alla

Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
13. Varie ed eventuali.

PUNTO N. 1 ALL'O.D.G.: Andamento dida�co-disciplinare;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Tu� i docen� concordano nel ritenere la classe discreta e rea�va, sia dal punto di vista dida�co che
disciplinare.
Gli alunni si dis�nguono per un comportamento corre�o che favorisce lo svolgimento delle regolari a�vità.
Si presenta un piccolo numero di alunni che emerge per capacità cogni�ve presentando ritmi di apprendimento
più rapidi rispe�o al resto della classe, pertanto con�nueranno ad essere s�mola�, promuovendo la cultura del
merito.
Si segnala l’intervento della prof.ssa RAZZI: la docente informa il CdC che gli alunni dovranno recuperare alcuni
nuclei fondan� di matema�ca rela�vi al programma di classe terza e quarta; si invita pertanto a uno studio
a�ento e puntuale di tali argomen�.

PUNTO N. 2 ALL'O.D.G.: Programmazione e ges�one visite culturali e uscite dida�che, come indicato nella
Circolare 45 del 26/09/2023

SINTESI DEGLI INTERVENTI

La prof.ssa CHIARALUCE propone la visita guidata alla Keats-Shelley House e successivamente gli alunni
visiteranno il cimitero Aca�olico; la prof.ssa Debora D’ERRICO accompagnerà la classe alla visione del film “Io
Capitano” di Ma�eo Garrone presso il cinema Intrastevere

PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Con riferimento alla circolare n. 50, il Cdc proporrà agli studen� mete e periodi previs� per le classi quinte per
il Viaggio di Istruzione: le scelte verranno comunicate alla Commissione Viaggi mediante il modulo allegato
alla circolare di cui sopra. Intanto si individuano come accompagnatori la prof.ssa Chiaraluce e il prof. Manico;
come sos�tuto si candida la prof.ssa Debora D’ERRICO.
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PUNTO N. 4 ALL'O.D.G.: Proposte interven� di recupero e valorizzazione delle eccellenze;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Il Cdc concorda nell’a�uare eventuali interven� di recupero in i�nere in aggiunta agli interven� di rinforzo
previs� per le quinte in prossimità delle prove scri�e di maturità.
Per quanto concerne la valorizzazione delle eccellenze, il CdC rimanda eventuali decisioni ai successivi Consigli
di Classe, stante il bagaglio di esperienze maturate negli scorsi anni da una buona parte degli studen� più
brillan�.

PUNTO N. 5 ALL'O.D.G.: Nomina coordinatore di Educazione Civica

SINTESI DEGLI INTERVENTI

ll CdC nomina come coordinatore della disciplina Educazione Civica la prof.ssa Debora D’ERRICO.

PUNTO N. 6 ALL'O.D.G.: Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione proge�o PCTO;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Dal quadro delle a�vità svolte negli scorsi anni risulta che circa la metà della classe ha completato i Percorsi
per le Competenze Trasversali e l’Orientamento, mentre ai rimanen� studen� mancano poche ore per
raggiungere il te�o richiesto (90 h).
Tu�avia, si segnalano cri�cità per due studen� che ad oggi hanno svolto solo metà delle a�vità di PCTO
previste.
Il Consiglio di Classe ha intanto proposto alla classe i percorsi “Next genera�on” e “Salone dello studente” e
sta valutando la scelta di altre opportunità dal catalogo che la commissione PCTO ha pubblicato per consen�re
a tu� di completare le esperienze.

PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.: Nomina ufficiale tutor PCTO;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Il CdC nomina tutor PCTO la prof.ssa Michela Iaria.

PUNTO N. 8 ALL'O.D.G.: Individuazione nomina�vi alunni eccellen� per incarico peer tutoring in Inglese,
Fisica, Matema�ca e Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani
via mail.
SINTESI DEGLI INTERVENTI

Si sono individuate eccellenze da candidare per il tutoring nelle discipline previste: si rimanda tu�avia al
prossimo consiglio l’eventuale specifica dei nomina�vi da inviare alla Funzione Strumentale preposta.

PUNTO N. 9 ALL'O.D.G.: Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Per il modulo CLIL si opta per la disciplina FISICA e si propone come argomento: “Experiments that changed
the world: the new physics”. Si percorrerà il cambiamento del paradigma scien�fico a par�re dagli inizi del
novecento a�raverso i principali esperimen� che lo hanno determinato.
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PUNTO N. 10 ALL'O.D.G.: Sperimentazione alunni atle� di alto livello, se presen�;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

La prof.ssa Sciva ha sollecitato gli studen� a leggere con a�enzione la Circolare dedicata alla Sperimentazione
di cui in ogge�o e a prendere visione dei requisi� che individuano l’alto livello:: ad oggi non risultano studen�
che abbiano il profilo spor�vo richiesto.

PUNTO N. 11 ALL'O.D.G.: Segnalazione alunni non frequentan�;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Non si segnala la presenza di alunni non frequentan�: tu�avia si rileva, con una certa frequenza, la tendenza
di un piccolo gruppo ad assentarsi in modo strategico.
La coordinatrice richiamerà gli studen� alla necessità di seguire con partecipazione ed assiduità tu�e le lezioni
per preparare al meglio la fase finale del percorso liceale.

PUNTO N. 12 ALL'O.D.G.: Individuazione nomina�vi alunni per a�vazione corso Italiano L2 (Italiano per
stranieri) da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
SINTESI DEGLI INTERVENTI

Non si segnalano alunni des�natari della segnalazione in ogge�o.

PUNTO N. 13 ALL'O.D.G.: VARIE ED EVENTUALI

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Punto non tra�ato.

Il presente verbale viene reda�o, le�o ed approvato all’unanimità alle ore 15:50, terminata la tra�azione degli
argomen� pos� all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

DATA 02/10/2023
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